
MNEMOTEHNIKA V MATEMATIKI: 
KDAJ DA, KDAJ NE
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Primum non nocere.

Everything should be as simple as 
it can be, but not simpler.
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GRE ZA TRIK?

DEFINICIJAMETODA

UČENCI LAHKO 
RAZLOŽIJO:
BLIŽNJICA

“KER SEM TAKO 
REKEL”:

TRIK

NOVA BESEDA:
MNEMOTEHNIKA

TEMELJI NA 
PREJŠNJIH 

IZRAZIH:
TRIK
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|4 − i|= 4 + i



53º 18’
- 12º 45’



53º 18’ 52º 78’
- 12º 45’ - 12º 45’





















je večkratnik

je delitelj
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k kilo [gr.]    tisoč 1 000 1,5 km= 1,5 ·1000 m = 
= 1500 m

h hekto [gr.] = sto 100 0,2 hl= 0,2  · 100 l = 
= 20 l

da deka [gr.]= deset 10 5 dag= 5 · 10 g = 
= 50 g

 ena 1   

d deci [lat.] = 
desetina

0,1 1 
dčokolada

= desetina 
čokolade

c centi [lat.] = 
stotina

0,01 25 cN= 25 · 0,01 N= 
0,25 N

m mili [lat.] = 
tisočina

0,001 3000 mA= 3000 · 0,001A
=3 A

Večina predpon so zgolj 
grška (za D, S, T, …) in 
latinska (za d, s, t, …) 
imena števil.



k kilo [gr.]    tisoč 1 000 =103

h hekto [gr.] = sto 100 =102

da deka [gr.] = 
deset

10 =101

 ena 1 =100

d deci [lat.] = 
desetina

0,1 =10-1

c centi [lat.] = 
stotina

0,01 =10-2

m mili [lat.] = 
tisočina

0,001 =10-3

Večina predpon so zgolj 
grška (za D, S, T, …) in 
latinska (za d, s, t, …) 
imena števil.



deset ten

sto hundred

tisoč thousand

milijon million

milijarda billion

bilijon trillion

bilijarda quadrillion

trilijon

trilijarda

kvadriljon



Predpone si lahko zapomniš tudi takole:
 

kar hitro daj 1 dober cmok mamici



… km hm dam - m dm cm mm …

    1 4 4, 6 9

 0, 4 7 3 0    

         

144,69cm= 1,4469 m
0,473 km= 4730 dm





…  km2 hm2 dam2 - m2 dm2 cm2 mm2 …  

     2 1 0 0 0         

     0 0 0 0 0 0 0, 5      

Pomoč pri pretvarjanju ploščinskih enot (!2) – 
uporabi dve mesti:

 
210 ar= 21000 m2

0,5 dm2=0,0000005 ha



…  km2 hm2 = ha dam2 = ar - m2 dm2 cm2 mm2 …  

     2 1 0 0 0         

     0 0 0 0 0 0 0, 5      



km3 hm3 dam3 m3 dm3  = l cm3 =ml mm3

           0 0 3 3       

  0, 4 7 3 0 0 0 0 0 0          

                     

Pomoč pri pretvarjanju plostorninskih enot (!3) 
– uporabi tri mesta:

33 litrov = 0,033 m3

0,473 km3= 4 730 000 000 m3

225 ml = _______ l


